

Судьбу уборки решает высокая маневренность техники и оперативность людей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 34-й
№ 109 (3233)

Суббота, 9 сентября 1972 г.
● Цена 2 коп

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 8 сентября в хозяйствах райока скошены зерновые для раздельной уборки на площади 8687 гектаров, подобран из валков и сжат «на прямую» хлеб с 3652 гектаров. Скошено кукурузы с площади 2476 гектаров. По хозяйствам ход уборки урожая идет так.

В первой колонке — обмолочено зернобобовых, во второй — скошено колосовых и бобовых, в третьей — убрано кукурузы (в процентах к посеянным площадям).

«МАЯК ИЛЬИЧА»	15	16	38
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	11	25	37
«ЧУМАЙСКИЙ»	10	29	29
«ДРУЖБА»	7	21	16
«ЛЕТЯЖСКИЙ»	7	16	20
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	6	17	37
«СИБИРЯК»	3	10	51
«ПОВЕДА»	—	6	30
ПО РАЙОНУ:	9	21	35

За комментируемые сутки прибавка на косовице зерновых составила только 721 гектар. Особенно мало свалено в валки в колхозе «Маяк Ильича». Здесь за день скошили 7 гектаров. На немного большая прибавка на косовице в колхозах «Победа» и «Дружба».

Медленно идет обмолот и прямое комбайнирование. За 7 сентября убрано 650 гектаров. Наибольшей выработки на обмолоте до-

стигли комбайнеры Чебулинского совхоза, где убрали больше 200 гектаров.

Средняя выработка по району на зерновой комбайн составила чуть больше 4 гектаров, а в совхозе «Чебулинский», чуть ни в два раза выше.

Плохо эксплуатируется уборочная техника в колхозах «Дружба» и «Победа». В первом хозяйстве средняя выработка на комбайн составила 7 сентября 2 гектара, а во второй — и того меньше.

Незначительна прибавка на косовице кукурузы. За 7 сентября силосная культура убрана с 288 гектаров. Четвертая часть убранной кукурузы приходится на долю чумайских механизаторов. По 10 гектаров убрали в совхозе «Летяжский» и колхозе «Дружба». При таких темпах уборки на ее завершение потребуется не менее месяца.

Вызывает тревогу медленный прирост ячменя. Вспахано только 2699 гектаров под будущий урожай, или меньше 10 процентов к плану. Не видно озабоченности со стороны агрономов большинства хозяйств, а особенно в колхозе «Сибиряк», где был сорван план проведения сева из-за несвоевременной подготовки почвы. Урок впрок не пошел — в колхозе «Сибиряк» до сих пор не обработано ни одного гектара почвы.

УБОРКУ ЗАКОНЧИМ В СРОК

На 7 сентября в колхозе «Маяк Ильича» обмолочено ячмень с площади 611 гектаров. Урожайность получена выше плановой. Каждый гектар дал более 18 центнеров. На зернотока в Алчедате и Дмитриевку поступило 11267 центнеров зерна. С полей подобраны все валки. Успели до дождя.

В хозяйстве засыпано 3000 центнеров семенного ячменя. После сушки закладывается на хранение фуражное зерно. 3000 центнеров ячменя имеют влажности не более 16 процентов. В этом большая заслуга наших сушильщиков Анатолия Каденко, который уже работает на сушильном агрегате в Алчедате 3 года и его сменщика Семена Кучинского. И хотя Семен работает первый год, он также добивается от агрегата высокой производительности. Оба мастера в смену дают по полторы нормы.

Так же круглосуточно,

как и в Алчедате, работает сушилка в Дмитриевке.

Полезным ходом идет заготовка сочного корма для общественного животноводства. Кукуруза убрана с площади 190 гектаров.

Замечательно работает комсомолец, член райкома ВЛКСМ Юрий Адищев. Силосоуборочным комбайном он ежедневно скашивает кукурузу с площади 8—10 гектаров, выполняя от полутора до двух норм.

С установлением сухой погоды будем снова пускать комбайны на обмолот ячменя, которого осталось 350 гектаров, а часть машин поставим на уборку семенных участков пшеницы.

Несмотря на трудности кынешней уборки, механизаторы полны решимости закончить страду юбилейного года одними из первых в районе.

В. АБРАМУШКИН,
главный агроном колхоза «Маяк Ильича».

НЕ СЧИТАЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Два дня назад в первой бригаде колхоза «Дружба» закончена уборка гороха, который обмолочен с площади в 50 гектаров. Урожайность составила 18,9 центнера с гектара.

Как только установится погода, начнем убирать горох во второй бригаде. Продолжается уборка ячменя. На этой работе лучше всех потрудились Александр Сельков и Роман Антипов. Александр убрал ячмень с

площади в 41 гектар и намолотил 726 центнеров. Роман Антипов намолотил 658 центнеров с площади в 36 гектаров. Механизаторы трудятся, не жалея сил и не считаясь со временем.

Наряду с уборкой зерновых и заготовкой кукурузного силоса, продолжается взмет ячменя.

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
секретарь парткома колхоза «Дружба».

ЕСТЬ МОЛОКО И ПРИВЕСЫ

По-прежнему неплохие надои получают наши передовые доярки. Первенство по надоям на сегодняшний день пока за Тамарой Красилениц, которая надаивает от коровы по 8,5 килограмма молока.

Не намного отстает от нее Анна Конюшенко, получившая с начала года самые высокие показатели среди животноводов отделения.

Лучших результатов среди скотников дойных гуртов добился Илья Патрушев.

Средний надой в его гурту составил в августе 281 килограмм на каждую корову.

Среди скотников молодняка первое место в социалистическом соревновании заняли Иван Лазарев и Виктор Писарев. Ухаживая вдвоем за гуртом молодых телок, они получили привесы по 570 граммов на корову, при плане 450.

В. ГАРБУЗОВА,
бригадир животноводов Покровского отделения совхоза «Чебулинский».



ПОЛКУ ПРИБЫЛО!

Из братской Башкирии прибыли на помощь нашим земледельцам комбайнеры. Тринадцать механизаторов разъехались по колхозам и совхозам, где зерновые комбайны были не укомплектованы кадрами. Наш корр.

УБРАНО БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ

Неплохими темпами идет в «Сибиряке» уборка кукурузы. На 7 сентября наши комбайнеры убрали 257 гектаров, или больше половины. Заложено 1190 тонн силоса. На косовице зеленой массы отлично работают комбайнеры Павел Сапов, Василий Моисеев, Александр Протасов.

На вывозке силоса хорошо трудятся все шоферы Калтанской автобазы треста «Кузбассэнерго», но особенно Александр Чудаков, Леонид Емельянов и Николай Боркин.

А. СЕЛЕТНИКОВ,
председатель правления колхоза «Сибиряк».

ТЕМП ЗАДАЕТ ТРАКТОРИСТ И. ЕСИН

Хорошо работает на уборке кукурузы механизатор нашего отделения И. Е. Есин. Ежедневно Иван Егорович выполняет дневное задание на 130—140 процентов. Таких показателей он добивается благодаря тому, что очень внимательно следит за исправностью механизмов, на которых работает. Никогда Иван Егорович не бросит агрегат после работы без осмотра и устранения мелких дефектов. Зато утром его силосный комбайн и трактор всегда в полной готовности.

И в том, что в отделении на сегодняшний день убрано 133

гектара кукурузы, большая заслуга И. Е. Есина, который задает всему коллективу механизаторов и шоферов, участвующих в уборке силоса, хороший темп работы.

Высоких показателей добились на вывозке зеленой массы с поля к траншеям шоферы Мысковской автобазы тт. Попович, Гладинцев и Пыряев, ежедневно выполняющие норму выработки на 130 процентов.

И. ГРИЦЕНКО,
управляющий первым отделением совхоза «Чебулинский».

ЗАВТРА, 10 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ



На снимке: танкисты на смотре войск после учений.

Фотохроника ТАСС.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА

Колхоз «Победа» в этом году в честь 50-летия образования СССР взял повышенные социалистические обязательства: получить урожай зерновых не менее 15 центнеров с гектара, продать государству 9600 центнеров молока, 1330 — мяса, 9000 центнеров зерна. В выполнении их должен внести свой вклад каждый коммунист, каждый колхозник. Недавно прошедшем партийном собрании назывались фамилии коммунистов — передовиков производства, тех, кто своим трудом, своими руками призван обеспечить эти показатели. Это скотники К. Борисов, М. М. Третьяков, механизаторы Н. С. Огарев, А. Т. Заика, А. И. Ульрих и многие другие, в честь которых возле центральной конторы колхоза неоднократно поднимался флаг победителя социалистического соревнования.

В то же время на собрании критиковали тех, кто не идет в авангарде, не обеспечивает слаженной работы поля и фермах, тем самым ставит под угрозу выполнение вятских социалистических обязательств. Крайне тяжело

обстоят дела в животноводстве. Среднесуточные надой молока на фуражную корову самые низкие в районе и составляют всего 3,5 килограмма. Молочная продукция идет на маслозавод низкого качества. Зачастую коровам не возится зеленая подкормка. Устранение этих причин зависит в основном от коммунистов: бригадира т. Цепенкова, председателя колхоза т. Карпова С. К., членов правления, рядовых колхозников.

В своих выступлениях коммунисты говорили о мерах, направленных на ускоренную уборку урожая этого года. Предлагаются еще раз просмотреть всю уборочную технику, проверить в работе зерноочистительный комплекс, герметичность комбайнов, обеспечить рядовые жатки стеблеподъемниками для косовицы полевого хлеба. Обратить особое внимание на уборку соломы, ускоренную вспашку зяби. Работу вести групповым методом. В этом большая доля ответственности ложится в первую очередь на организаторов производства, коммунистов тт. Мокшина, Куликова, Матвеева, Рупель и всей партийной организации, которой предстоит мобилизовать весь коллектив колхозников на уборку выращенного урожая.

Собрание показало, что коммунисты колхоза «Победа» ревностно оберегают авторитет и высокое звание члена ленинской партии. Они резко и справедливо критиковали тех, кто нарушает партийную дисциплину, не служит примером в соблюдении норм коммунистической нравственности и правил социалистического объективизма, не посещают партийных собраний, несвоевременно приходят на собрания, не выполняют партийные поручения.

Об этом говорили тт. Трофимов Я. В., Шенчицкий В. И., Мокшин М. А.

Неловко чувствовал себя на собрании коммунист т. Кондров А. Н. председатель сельского Совета, которого критиковали за нерегулярное посещение собраний, за пассивность на них. Критика встретила т. Кондрова. Он самокритично выступил. Это пример того, как важно дать каждому возможность высказаться прямо и откровенно.

На собрании крепко досталось тем, кто еще до конца не осознал пагубный вред алкоголя. Были названы фамилии коммунистов, пристрастившихся к спиртному. Это тт. Гадаинин М. П., Сергеев В. Г., Богданов М. А.

Главный инженер колхоза т. Куликов Н. М. говорил о случаях порчи колхозной техники, попавшей в руки пьяниц. Он назвал коммуниста тов. Гордеева В. И., который



молодежи т. Кондров, который обратился к сидящему коммунисту т. Цепенкову: — Александр Федорович, когда вы по-настоящему возьметесь за воспитание своего сына, который безобразно ведет себя в общественных местах?

Об ответственности коммунистов за воспитание своих детей говорил на собрании и директор школы А. М. Елагина.

Надо при обмене партийных документов, — сказала она, — учитывать, какое влияние оказывает коммунист на воспитание будущего строителя коммунизма.

На собрании выступило шесть человек. Обсуждение вопроса прошло по-деловому. Коммунисты одобрили Постановление майского Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов», и принял его к неуклонному исполнению, утвердил план мероприятий и принял постановление, в котором обязали партийный комитет в период подготовки и проведения обмена партийных документов, повысить уровень идейно-воспитательной и организаторской работы в массах, улучшить руководство общественными организациями, с тем, чтобы создать в партийной организации обстановку взаимной требовательности, принципиальной критики и самокритики.

В. ЛУЧШЕВ, РКП секретарь КПС.



Много благодарностей и поощрений в трудовой книжке Анна Яковлевна Крылова — заведующая Чумайской библиотекой. Более 10 лет она занимает эту должность, является одной из лучших библиотечек района. НА СНИМКЕ: А. Я. КРЫЛОВЕЦКАЯ. Фото Ю. Анисса

Первичная партийная организация Чебулинского совхоза — одна из самых крупных в районе. На учете здесь состоит 141 член КПСС и кандидат в члены партии. Это механизаторы, животноводы, строители, специалисты сельского хозяйства. И сегодня у всех коммунистов, во всех цеховых партийных организациях, начиная с самой маленькой — только ка комбайне может работать передовой механизатор. Он давно овладевает специальностью токаря. Высококвалифицированный мастер выполняет самые точные работы на металлорежущих и шлифовальных станках.

Осенью убирает урожай, а зимой ремонтирует технику кузнец А. Гриценко. Если требуется, коммунист Грицен-

ную роль партийной организации. Выступающие, управляющий Розовским отделением П. Вылков, председатель цехкома Ново - Казанского отделения А. Самохвалов, секретарь Подкорской цеховой партийной организации Г. Мельников и другие, говорили о пассивности отдельных коммунистов. Нередко члены партии приходится приглашать по несколько раз на собрание. Однако люди не желают исполнять уставных требований, не всегда ходят даже на партийные собрания. Только этим можно объяснить, что в Розовке, Покрове и первом отделении, намеченную повестку для обсуждения с опозданием.

Партийное собрание потребовало серьезного просмотра поведения коммунистов, которые основной своей обязанностью считают уплату членской взноса, а остальное, вроде бы, их не касается. Правда, таких членов партии мало, но, к сожалению, они есть.

Есть в совхозе механизаторы, животноводы и рабочие других профессий, которые считают передовиками производства. Но нес их стимул к «активной» работе. Для них нет дисциплины, нет общественных интересов, а идут они работать только туда, где выше оплата, дороже час, где выгоднее. Среди коммунистов такие люди единичны, но они есть, и их надо воспитывать.

На собрании коммунисты приняли постановление, нацеленное воле партийной организации на мобилизацию коллектива рабочих совхоза на досрочное выполнение вятских обязательств, на борьбу за чистоту входов партии за безупречность, как того и требует Устав.

ОБЯЗЫВАЕТ УСТАВ

Всякий коммунист должен быть ответственным перед партией и народом. Устав партии обязывает коммуниста к высокой дисциплине, к строгому соблюдению правил коммунистической нравственности, к активному участию в общественной жизни, к выполнению всех требований партии. Устав партии обязывает коммуниста к высокой дисциплине, к строгому соблюдению правил коммунистической нравственности, к активному участию в общественной жизни, к выполнению всех требований партии.

„ПУСТЬ НИКОГДА



Первый раз я увидела ее на вечер, посвященном Дню медицинского работника. Стихотворение Кайсына Кулиева «Пусть никогда не умирают дети» читает Албина Владимировна Захарова, врач-педиатр районной больницы, — объявил ведущий.

С замиранием сердца слушал зал строки. Равнодушных и этим словам не было. Так состоялось наше первое знакомство.

Вторую встречу помню смутно. Я в детском отделении районной больницы. Чуть приподнимаю тяжеле веки: из тумана выплывает девушка в белом халате. Карие глаза смотрят с тревогой, из-под шапочки виднеются завитушки... где я видела ее? В голове шумит... «Пусть никогда не умирают дети...». Да, конечно, это она, Албина Владимировна.

Когда Алла была маленькой девочкой, любила заниматься с младшими ребятами, «лечила» своих кукол. Подросла она — появилась мечта: стану детским врачом. Эту заветную мечту несла она в своем сердце немало лет.

После школы в институт не могла поступить, не прошла по конкурсу, пошла в медицинский техникум. Не сразу открылись перед Албиной двери института и после окончания техникума; только год спустя, она стала

НЕ УМИРАЮТ ДЕТИ

должно быть, но все-таки чуть-чуть тревожно на сердце, наверно, так оно и должно быть.

После института Албину Владимировку послали работать в сибирское село Верх-Чебулу. Быстро «включилась» она в жизнь коллектива.

Секретарь партийной организации районной больницы, она личным примером показывает, как должен жить, работать врач — коммунист.

Большую работу проводит врач Захарова с комсомольцами: разъясняет, советует, и за это ей платят уважением, благодарностью.

С каждым годом медицина делает все большие шаги вперед. Открываются новые эффективные методы лечения, медики получают новые препараты, рассекречиваются непонятные доселе явления, происходящие в организме человека.

Албина Владимировна постоянно следит за новинками в области медицины, но этого бывает не всегда достаточно.

Каждый год проходит врач Захарова специализацию при областной больнице в городах Кемерово, в Новокузнецке.

Привыкла она здесь, многих детей знает, со многими семьями знакома, всегда сумеет правильным подходом найти. Но! раз приходится сделать упрек беззаботной мамаше.

А. КРАСНОВА.

Боевой щит Родины

Советские бронетанковые войска — детище Коммунистической партии, нашего народа. Их родословная ведет свое начало от первых броневиков, которые построили рабочие Ижморского завода и передали штабу революции в Смольном для поддержки революционных отрядов, штурмовавших Зимний дворец.

Создание бронетанковых сил Красной Армии тесно связано с именем В. И. Ленина. По его указанию рабочие Сормовского завода в августе 1920 года построили первый советский танк. Назвали его рабочие «Борец за свободу тов. Ленин». Вслед за этим танком рабочие «Красного Сормова» до конца 1922 года изготовили еще 15 машин. На этих танках, которые по своим боевым качествам не уступали иностранным, красные танкисты успешно громили белогвардейцев и интервентов на фронтах гражданской войны.

В начале Великой Отечественной войны советские танковые войска из небольших бронетанковых отрядов, которыми располагала наша армия в годы гражданской войны, превратились в крупные механизированные соединения. В это время на вооружении Красной Армии имелось до полутора тысяч танков. Танк Т-34, капитан, был признан лучшим в мире во время второй мировой войны.

Танковые и механизированные войска участвовали в разгроме фашистских захватчиков под Москвой, героически действовали в великом сражении у стен Сталинграда, в кровопролитной битве под Курском, которая вошла в историю военного искусства, как битва машин. Ударной силой Советской Армии были наши танковые войска в Корсунь - Шевченковской, Белорусской, Яско-Киевской, Восточно - Прусской операциях.

Их решительные и стремительные действия в Берлинской операции, проведенные на заключительном этапе войны поистине беспримерны.

Коммунистическая партия, Советское правительство по достоинству оценили героические подвиги воинов-танкистов. За стойкость и мужество, проявленные в боях с гитлеровцами, высокого звания Героя Советского Союза удостоены 1142 человека, 104 танкиста стали полными кавалерами ордена Славы. Около 20 воинов танкистов нашего района удостоены

на высоких правительственных наград.

После окончания второй мировой войны на новую ступень своего развития поднялись танковые войска Советских Вооруженных Сил. Нынешние танки — это мощные броневые крепости, обладающие несравненно более высокими качествами, нежели танки периода первой мировой войны. Они имеют сильное вооружение, надежную броневую защиту, большую скорость и высокую подвижность, что позволяет им вести боевые действия в условиях применения ракетно-ядерного оружия.

Однако сила танковых войск — не только в современной технике. Решающим фактором их силы являются люди — советские танкисты — идеино закаленные, беспрельдно преданные ленинской партии и народу, мастера владеющие боевой техникой и оружием солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры.

Сегодня мы с честью гордимся молодыми воинами-танкистами, посланцами нашего района, которые, глубоко сознавая свою ответственность перед Родиной, высоко несут честь и славу отцов и старших братьев.

В. КУДАВ, районком, капитан.

СОЛДАТСКИЕ ПИСЬМА

В школе Павел был скромным, простым парнем, общеприемлемым. Он хорошо учился, рисовал. Кем быть? Этот вопрос Паша Зайцев решил еще в школе. Стану военным, — решил он. После окончания 10 класса Чебулинской школы Павел стал курсантом. Как он учится, как овладевает выбранной профессией? Об этом говорит его письмо.

«Стоял в казарме три раза. Сначала все казалось необычным, но сейчас привык. Полевая раз стоял у знамени училища. Да, теперь я понял, что такое строевая подготовка, да и вообще, многое понял. Товарищей у меня много, есть здесь земляки, кемеровчане».

Но все-таки, наверно, нелегко дается военная наука. Офицером — танкистом стать не так-то просто... «За последние две недели из училища ушло много ребят. Это и офицеры, и прапорщики, которые полюбились профессией, только за красивую форму, и шли в военное училище для того, чтобы получить диплом офицера. Профессия наша не терпит так!».

Не знаем, может быть, и Павел в душе романтик, но все же самое трудное он выдержал, и стал настоящим курсантом.

«Мама, я не жалею, что пошел в училище. Ты, пожайдиста, не беспокойся. У меня все хорошо. Пять лет даром не пройдут. На явные явления, происходящие в жизни, я стал смотреть совсем другими глазами».

О первом знакомстве с танком Павел пишет так: «Проходили тактику боя уже в самом танке. Это не так сложно, как я думал. Вот бы посмотреть на нас раньше в то время, не узнали бы: либо в пыли, вскопте, грязь, кажется, примерзает к лицу на студенческом ветру. Суровая романтика, не правда ли?».

Офицер должен быть сильным, выносливым. Ведь он личным примером должен воспитывать солдат.

«Не думал, что так трудно бежать в противогазе, и хотя на первый раз дистанция была всего два километра, все прыжком упарился. Устал в окопчике, отдышался... Вот сейчас бы искупаться в своей Чебуле, — думаю».

«А завтра у нас большой праздник, будем водить танки шесть часов».

И вот год учебы позади. Год, наверно, это немного. Часто снится Павлу его родной дом, мать, отец, брат, сестренки. Хотя привык он к курсантской жизни, но все-таки, тляет его в родную Чебулу, где пролетели самые звонкие, самые веселые годы.

«Природа здесь хорошая, жаль только, что нет берез, скучаю по белоствольным красавицам».

«Сейчас осень в полном разгаре. Вот красота! Все сохнет, как в золоте. Дубы рождают листья. Часто наблюдаю восход солнца: все светится, переиздается... настроение приподнимается, но все-таки грустно на душе: наверно, от того, что наступила осень. Но скучать некогда, даже водали от Родины».

В свободное от учебы время, как и в Верх-Чебулинской школе, он рисует, пишет плакаты, участвует в художественной самодеятельности роты. Не раз в числе других курсантов за успехи в учебе Павел получал звание отличника, а в своих письмах он много рассказывает о нем. В прошлом году Павел Зайцев был избран делегатом на XV комсомольскую конференцию училища.

Мы уверены, что наш земляк не подведет нас. Любит он танки. Хорошим офицером станет.

А. СЕРГЕЕВА.

НИКОЛАЙ ФЕДОРОВИЧ БУЙСТВУЕТ

Строители не отличаются кротостью характеров, а рабочие ПМК-743, кроме того, и особой трезвостью. В милиции не удивляются, если после работы или после выдан за работной платы двое-трое «работают» из ПМК не без помощи, усядут против дежурного милиционера, и благодушно покажут пальцем в журнал регистрации.

— Ты это, про шум-то не пишши. Стало быть, по форме мол, спали под забором, и тогда пойдешь, ежели допустим, 10 суток, а? — И нырнул под стол головой. Отдыхать.

Но не всегда и не все строители так благодушны во хмелью. Николай — Федорович Горлов, например, следит за каждым движением милиционера, и ежели ему шло под хвост попадет, а попадет она ему часто, и главное, никакой мысленной регуляции не поддается. Ни тебе субот, ни пятниц у Горлова не предусматривается, как у рядовых «серосиних». Пальцем он может окантовать и с утра пораньше, и в вечеру, и в обед любого дня недели. А уж тогда...

Угодил как-то Горлов в Кемерово. Сделал, что надо по службе, машку чебулинскую увидел, остановил. В машине своей, строители, место найдется? — Как разговор для своих? Обрадовался Горлов: билет не брать, до 7 часов далеко,

и одну «белоголовку» можно успеть распочать тут, другую на дорогу прихватить.

Распочал и прихватил тут же. Что Горлову кемеровская милиция, ежели он и чебулинской не боится? Захмелел, как тот зал из бисни, разбузил, гонит из машины спутников: — Кто вы есть танки-экине, ежели я, Горлов, с вами еду? Тебя — высаку, — и так вежливо, хлоп, соседа по уху, — тебе шишки выпущу...

Правда, до этого не дошло: в машине порядочно-таки народу сидело, но весь запас бранных слов Горлов выложил во всех вариациях. Хотели было забудды в тайге высидеть, но пожалели, и довели до Чебулы, однако в Маринск шофер везти Горлова понаисалось: а падает, А попадет она ему часто, и главное, никакой мысленной регуляции не поддается. Ни тебе субот, ни пятниц у Горлова не предусматривается, как у рядовых «серосиних». Пальцем он может окантовать и с утра пораньше, и в вечеру, и в обед любого дня недели. А уж тогда...

Угодил как-то Горлов в Кемерово. Сделал, что надо по службе, машку чебулинскую увидел, остановил. В машине своей, строители, место найдется? — Как разговор для своих? Обрадовался Горлов: билет не брать, до 7 часов далеко,

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОМУ — 95 ЛЕТ

11 сентября исполняется 95 лет со дня рождения Ф. Э. Дзержинского (1877—1926), выдающегося деятеля Комму-

нистической партии и Советского государства, ближайшего соратника В. И. Ленина.

Чрезвычайно многогранной была деятельность Феликса Эдмундовича. Он был одним из организаторов и руководителей Великой Октябрьской социалистической революции, членом ЦК партии и Президиума ВЦИК, Народным комиссаром внутренних дел и путей сообщения, председателем Высшего Совета Народного Хозяйства и одновременно бессменным председателем ВЧК-ОГПУ.

Феликс Эдмундович выполнял многочисленные поручения партии и правительства, связанные с чрезвычайной обстановкой, когда требовались большие организаторские способности. И не случайно, когда надо было выполнить какое-либо срочное и тяжелое задание, В. И. Ленин говорил: «Надо послать Дзержинского. Он сделает».

На снимке: Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ.



В. К. АРСЕНЬЕВУ — 100 ЛЕТ

10 сентября исполняется 100 лет со дня рождения известного исследователя Дальнего Востока Владимира Клавдиевича Арсеньева (1872—1930). Он предпринял целый ряд сложнейших экспедиций, посвященных изучению Дальнего Востока, природных богатств, жизни и обычаев его коренного

населения. Исследовал горную область Сихотэ-Алинь, считавшуюся до этого «белым пятном» на географической карте, совершил с научной целью путешествия на Камчатку и Командорские острова.

Многочисленные научные труды Арсеньева получили в свое время высокую оценку и признание Академии наук, Русского географического общества и других научных учреждений. Всей своей деятельностью ученый стремился помочь освоению природных богатств, хозяйственному и культурному развитию советского Дальнего Востока.

В. К. Арсенев обладал незаурядным талантом излагать материалы своих путешествий в популярной форме. Его литературные труды вы-

соко ценил А. М. Горький. Широко известны книги Арсеньева «По Уссурийскому краю», «Дерсу Узала», «В горах Сихотэ-Алиня», «Сквозь тайгу» и другие, переиздавались много раз.

На снимке: В. К. Арсенев. Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

РАДОСТЬ СОЗДАНИЯ

Статистика экономической деятельности на первый взгляд может показаться сухой и скучной, но сколько упорства в достижении поставленной цели, людских переживаний и побед, радости созидания таится за колонками цифр!

Такие цифры — сообщения об успехах либо отдельных предприятий, либо целой отрасли экономики, о росте сети школ или больниц — несет на своих страницах практически каждый номер кубинской газеты «Гранма». Собран небывалый урожай риса. Вступила в строй новая животноводческая ферма. Рекордные уловы рыбы... Перед глазами — картины вдохновенного труда кубинцев, который автору этих строк довелось в течение длительного времени наблюдать вблизи.

...Берега Карибского моря к югу от Гаваны — это обрамленные пальмовыми лесами и колючими кустарниками топи, переполненные стоячей водой, — царство комаров и гну-

са. А дальше протянулись каменистые, начисто лишённые воды, пустоши. Так было до тех пор, пока человек не решил сделать этот край плодородным. И вот сюда пришли строители. Сначала практически вручную — лопатой да носилками — а затем с помощью мощной современной техники, были освоены здеиные территории: болота — осушены, пустоши — обводнены, кустарники и деревья — выкорчеваны. Сейчас южная оконечность провинции Гавана — одна из рисовых житниц республики, край изумрудных полей, окаймленных арыками, и рисоочистительных заводов, край новых, мощных плантаций сахарного тростника.

...Остров Туригуано в провинции Камагуэй не так давно действительно, был самым настоящим островом. С трех сторон его омывают воды Мексиканского залива, а с четвертой отделяла от тверди полоса непроходимых болот. Остров отличается благоприятными усло-

ХОЗРАСЧЕТ НА СЕЛЬСКИХ СТРОЙКАХ

За четырнадцать месяцев бригада Геннадия Шукшина возвела в совхозах Сурхакдаринской области Узбекистана 12 многоквартирных жилых домов. Ключи от благоустроенных квартир хлопкоробы получили на год раньше установленного срока. Качество работ — отличное. Сэкономлено более 13 тысяч рублей, вдвое снижены затраты труда. Повысился заработок членов бригады: каждый в среднем заработал в месяц более трёхсот рублей.

Успех пришел не случайно. В июле minul год, как коллектив перешел на бригадный хозрасчет, разработанный Героем Социалистического Труда Н. А. Злобиным из Зеленограда.

— Сейчас на сельских стройках страны, — говорит начальник отдела организации труда и заработной платы Министерства сельского хозяйства СССР В. В. Оскин, — по злобинскому методу трудятся 284 комплексные бригады. Они возводят животноводческие фермы и птицефабрики, жилые и общественные здания почти во всех республиках. Больше всего последователей Злобина в Российской Федерации. На сельских стройках республики по его

методу работают 153 бригады.

В чем же суть новой формы хозяйствования? Бригадный подряд — это не только снижение стоимости строительства, сокращение его сроков, повышение качества, но и новые правовые и производственные отношения. Основа их — строгий хозрасчет, умелая организация труда, четкое выполнение договора между бригадой и администрацией. Коллектив обязуется сдать объект в оговоренный договором срок. Администрация, в свою очередь, должна своевременно обеспечить строителей материалами, необходимыми механизмами, транспортом. Это особенно важно в условиях сельского строительства: ведь многие наши новостройки расположены вдали от производственных баз, и снабжение их во многом зависит от состояния дорог, погоды.

Вот почему в феврале прошлого года министерствам сельского строительства союзных республик было разослано «Временное положение по переводу комплексных бригад, в виде опыта, на новую форму хозяйственного расчета». Начался всесоюзный эксперимент. В отдаленных совхозах и посел-

ках, в степи и горах проверялась на прочность идея, рожденная в подмосковном городе Зеленограде.

И вот первый итог. Его подвели сельские строители России. Двадцать пять бригад — инициаторов эксперимента за короткое время построили 15 животноводческих ферм, семь овощехранилищ, 12 жилых домов и общественных зданий. Сэкономлено 89,4 тысячи рублей, трудовые затраты снижены на 23 процента. Все объекты сдали досрочно и с высоким качеством. Жизнь еще раз убедительно доказала: по-злобински можно строить не только в городе, но и на селе. До конца года на хозрасчет в системе Министерства сельского строительства РСФСР намечено перевести еще 67 комплексных бригад.

Бригадный подряд применяется на сельских новостройках Украины, Белоруссии, Латвии, Казахстана и других союзных республик. В нынешнем году по методу Злобина в передвижных механизированных колоннах Министерства сельского строительства СССР будет трудиться 460 комплексных бригад.

В. ДОРОШЕНКО,
корр. ТАСС.
г. Москва.

СЕГОДНЯ, 9 СЕНТЯБРЯ, ИСПОЛНЯЕТСЯ 24-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



КНДР. Сельскохозяйственный кооператив «Мигок» (провинция Северный Хванхэ) — один из старейших в республике. За 18 лет его существования производство зерна здесь возросло в 6 раз, мяса — в 2,6 раза. Садов в этих местах раньше не было совсем. В прошлом году крестьяне собрали более трех тысяч центнеров фруктов. Главная культура в

кооперативе — рис. В прошлом году средняя урожайность его составляла 66 центнеров с гектара.

На снимке: председатель кооператива Кан Мен Ок (слева) и секретарь партийной организации Хан Дон Иль в фруктовом саду. Справа — вид на центральную усадьбу кооператива.

Фотохроника ТАСС.

виями для разведения скота. И жители уже давно стали заниматься животноводством, несмотря на трудную — по морю и лагуне — связь с «материком».

Прошло несколько послереволюционных лет, и остров связала с твердью надежная асфальтовая дорога. Сейчас Туригуано — мощная база по разведению мясных и молочных пород крупного рогатого скота, а также свиноводства.

...Тот, кто знаком с повестью

«Старик и море» Э. Хемингуэя, может считать себя знатоком методов рыбной ловли на старой Кубе. Владельцы утлых посудин в единоборстве со стихией добывали свой трудный хлеб. И скуден был «урожай» на ниве моря.

Сейчас в Гаване действует мощный рыболовецкий порт, построенный с помощью Советского Союза. Суда под кубинским флагом — новые, современные, построенные на родине и закупленные за рube-

жом, — ведут промысел не только в Карибском море и Мексиканском заливе, но и в Атлантике, у берегов далекой Африки.

Таковы некоторые примеры. Повсюду на новой Кубе человек трудом кует собственное счастье.

Ю. РОМАНЦОВ,
(ТАСС).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652170. с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка), типографии — 0-41.

Тираж 3120 экз. Зак. № 263